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Hoofstuk B1

Rasionale getalle — gewone breuke

B1l.1 Getallestelsels:

Voltooi: a
Rasionale getalle: £ ={ & / abe £ bio}
T 7

Onthou die eienskappevan 1: (i) a x | = a
(i1) %

(iii) 4

1]
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B1.2 Ekwivalente breuke:

Vb.l Skryfrwee ekwivalente breuke neer vir %

o

x3 _
X3

by

x5 _ 5
X3 7 10

of

[Hierdie is net moontlike antwoorde!]

bt
by

|G\|l.u

Oefening 1:
1) Skryf drie ckwwalente breuke ne r elk van die v |gende rasionale getall .
() 2kry }ie g getalle: ¢l khecke. )

(Hierde is s egs rMocnt CrFLaOc Je Qi€ anclem oo
2 - &  _ b 1 2 o _ oo
(a) 3 = 6 T 7 s (b) 4 = % T 4o o
=l 2 _ =5 . _x 2 . 4% - & . a0
© 3 = 73 s -1 @ 5 = = o T s 5
2 _ o . 20 _ _l& =4 -8 _ —ZI12 _ -20
© = = 35 0 2~ —56 0 7 = 6t - 9 15
. 1 2 ~ 3 - 7 3 v, 30
© % = T2 7 T3 66 hy 3 = 7 'z 20
. 10 5 20 - -—15 N =36 36 _ & 2
O 1@ = 5 28 —2 1 0 = = Tq / 3
6 12 28  _ _ 2’y 3 _ &6  _ _30
(k) 27[_1' a2z i 2 s (l) 3 = [ - 2 - 1o

I 37 5 10
@ 3-5 T ® 7=3  _Nee © F=7 MNee
@ =-2 _— e -3 f -2 —_—
- 15 < 36 Nee 1 16 Jg
(g -2 — hy 2.3 i ==
A Je -2 Jq FRRETY Nee.
(3) Voltooi die volgende ekwivalente breuke
x 3
3 9 12— 6x2 -2 _ =6
(a) 8 xg 24 (b) M T Tx2 ()3,3qu - 27
5 __ 3~ - -
@ & =57 © = =%: O %,fl% =5
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B1.3 Ordening van rasionale getalle:

Vb.2 (a) Rangskik die volgende brewke in stvgende volgorde: £ ; 3 en £
R T T B
! 3
1 < %<4
tb)  Skryf 'n rasionale getal neer tussen ;" en %
t= g en b= 4
t<Fof Sof Hof 5 <
Qefening 2:
(1) Rangskik die volgende breuke in stygende volgorde:
s .03 4
.5 _5 _ 3 _4 4 _u8 .2 .28 s _30 , 4 _28
3 60, 4 60 , 5 o T3 L2 ) 1 42y 6 42
. 32 £ = .2 _ 4 S
O B A
» re
.2 5 3. )
(C) 73 €n s (d) I 43 en 5
.3 .2 _4% 5.5 3 _ A4S, L o35 2 T4
-2 6 ;3 T 6 6 6 -+ 1 T los, 3 tos | 5§ ios
7 7 7
A 2 = -3 -2 = ]
L2 < 3 < & _ a’c o N & < 3
(2) Rangskik die volgende breuke in dalende volgorde:
3.2 5 3.3 6
(a) T3 €n 3 _ (b) R €n 3
3 9 .2 _16 | 5 .2 3 _R . 5 _j00 6 _3_1
"8 2, 3 acf/ 6 2y TSm0, 7 mo , 8 4
.5, 25 3 . 5, 5, 3
.. & b4 3 ; @"" _ - 8 > = b b—‘
¢) 4.2 =3 d 2.8 =5
(€ ;2 en 3 d 2. L en =%
.oy Z2 Sz -3 -8 . R .3% & _ 8 =-S5 30
-2 "3, 3 30 , 5 30 4 60 T 2 €0 16 Lo
' 7 I 7 7
- = -3 -2 2. 6 . =
.z 2 F 7 3 - 4T3t S

(a)

5 3 B E
5 en g Y en 3
5 _ 20 3 _ 18 -l_ =5 -3 -9
& T 2w en 4 2y 3 'S € 5§ 1S
3 L 2 L -2, -3
. PR 24 < & _ . 37 =57 5
g >
Kon ook woees —Tséé o"c ~B






1 3 4] 7
(C) ECHE (d) -.iellm
-4 _ 8 3 _ & &£ . 6O o S |
2 8 ° T e g T 6 i 70 e 20
3 1 1 s5 G
_®° Je <3 Ll ae ST
" IKem ook wees: So 59
(e} Zen 3 () 3 en 3 A o e
-3 _ -2 -5 _ s 5 . 0 2 _6_ 12
9 " 3¢ €7 1A T 3¢ 2 4 en T2 4
-5 - 13 -3 . 5 A
iy < 35 < 9 2 < 4 °3

© Daar is vier ewe groot koeke. Danie eet  van die cerste koek. Phillip eet {1 van die

tweede koek. André eet 1 van die derde kock en Manie eet % van die laaste koek.

-

Van wie se koek het die meeste oorgebly?
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B1.4 Optel en aftrek van breuke:

Vb.3 Vereenvoudig:

! 4 3 2 3 3
= qp = = = 3+ =y - =x + [Z
{er) s F p, (b) x 3.V 3 4.V
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12 b b 12 12
_ 13 A -3x 8y + 21y
12 5 12







Qefening 3:
Vereenvoudig:

NE,1 , 4,2 2 Zed _ gl 3 1 i_35
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25
e g’n-f-%m (2o 63—(21 —ll)
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Oefening 4:
Vereenvoudig:
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(4) _%{!+%‘I (5) Tk__.‘i_% (@f«%-{—%x% N
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@ Voltooi die volgende drie terme in diery: 13 ; 21 ; 2% s 34 T 347 L4
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Kan jy voorspel wat die honderdste term gaan wees? Skryf die term neer. 514
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B1.5 Vermenigvuldiging en deling:
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Vh.5 Vercenvoudig :  (a) 1? X ]—87 (h)
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